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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Exekutoři prvně přiznali, že chybějí jasná
pravidla
Pokud běžného občana v dnešní době navštíví exekutor, nemá podle současných zákonů žádnou
možnost, jak zabavení majetku zabránit.
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Pokud běžného občana v dnešní době navštíví exekutor, nemá podle současných zákonů žádnou
možnost, jak zabavení majetku zabránit. I když má v ruce doklady o tom, že nic nedluží, zbývají mu
jen následné právní kroky a složitá cesta, jak se svých věcí domoci zpět.
Sami exekutoři nyní vůbec poprvé připouštějí, že to není v pořádku a tato praxe by se měla změnit.
Prezident Exekutorské komory Juraj Podkonický Právu řekl, že by stačila úprava exekučního řádu.
Exekutor by pak nemohl zabavit majetek, který prokazatelně patří třetí osobě, nikoliv dlužníkovi.
"Pokud by se to změnilo, ušetřilo by to 50 procent problémů exekutorům i občanům," myslí si
Podkonický.
"S tím se zcela ztotožňuji," souhlasí i bývalý exekutor a současný advokát Jan Veselý. "Chybí jasnější
kuchařka. Provedení exekuce má být upraveno komplexním způsobem přímo v exekučním řádu,
nikoli jen dílčím způsobem v exekučním řádu a ve všech podrobnostech odkazem na občanský soudní
řád," uvedl.

Mají větší moc než policie

Případy, kdy nevinní lidé takto přijdou o majetek, přitom nejsou výjimečné. Podle experta na ústavní
právo a pedagoga z Právnické fakulty Univerzity Karlovy Jana Kudrny ale postup exekutorů není



protiústavní.
(Pokračování na str. 4)

Exekutoři...
(Pokračování ze str. 1)
Ale současná legislativa také není bez chyb. "Problém je sice v zákoně, ale hlavně v přístupu a
postupu těch samotných exekutorů," řekl Kudrna. Exekutor totiž potřebuje před zákrokem usnesení
soudu o exekuci, ale jeho postup při samotném zabavování věcí už záleží čistě na něm.
Podkonický se brání, že současný zákon ani jinou možnost než zabavovat majetek neumožňuje.
Exekutor tak má podle Kudrny takřka neomezené pravomoci a na rozdíl od policie nemusí mít soudní
příkaz ke vstupu do bytu.
Ministerstvo spravedlnosti se na případnou změnu zákona teprve připravuje. "Paragrafované znění
by mohlo vzniknout v příštím roce," uvedl k Jakub Stadler z jeho tiskového odboru. Kontrolu práce a
postupu exekutorů má vyřešit jiná novela, která už leží v parlamentu.
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